

菏泽：项目大开工，冲刺“开门红”

菏泽城区：菏泽市长江路快速通道全面复工！

“百姓过年，他们过关”

菏泽消防：从不停歇，为万家平安灯火坚守

为持续推动长江路快速通道工程安全生产与实体质量形势稳定向好，全面迅速实现复工复产，1月27日，菏泽市举行长江路快速通道工程“开工第一课”仪式。菏泽市住建局、长江路快速通道工程建设指挥部办公室主要负责人以及各标段施工单位、监理单位代表，共计200余人参加仪式。

市住建局党组书记、局长季士峰在仪式上表示，过去一年，长江路快速通道工程全体参建单位、各方建设人员团结一心、不辱使命、奋勇当先，工程建设任务顺利推进，工程质量与安全生产能力大幅提升，长江路快速通道工程入选山东省优质结构工程公示名单，成绩值得肯定。

仪式指出，新的一年，是长江路快速通道工程全面贯通的关键时期，也是全体工程建设人员在新起点上安全生产、高质量发展的重要时期。全体人员要高度重视



视安全生产工作，把安全生产责任落实到每一个生产环节、每一个工作岗位，抓好全过程管理，充分压实建设、施工、监理、勘察、设计等各方参建单位责任，落实“三场联动”工作机制，确保建筑原材料生产使用、施工活动组织、质量

保证体系建设、监督验收等各个环节高质量完成。同时，要全力加快工程建设进度，全体工程建设人员要拿出“复工就是决战，起跑就是冲刺”的劲头，以实际行动高质量推动工程建设各项工作落实到位。

奔跑安全开工，实干平安开局

菏泽应急管理系统“开工第一课”夯实安全生产基础

记者 周千清 通讯员 杨娜

“我们今天的开工第一课，是一次收心会、动员会以及安全工作的部署会。”人勤春来早，拧紧生产安全阀是企业开工的首要任务。为深入贯彻落实省委、省政府和市委、市政府关于安全生产系列决策部署，1月28日上午，菏泽市应急管理系统举行万人千企同“开工第一课”线上直播活动，夯实安全生产基础。

1月28日上午9点，山东恒伟化工科技有限公司开工第一课正式开讲，开工第一课涵盖现场授课、宣誓、晨会等多项内容，全市危化品企业共同网络观看学习“开工第一课”。

安全生产政策要求、安全管控关键及复工复产工作要求、事故案例教育……现场授课由企业主要负责人赵红洲介绍化工企业安全生产相关内容，授课内容丰富，理论与实践相结合，观看的危化品企业员工频频点头，并不时记录。

之后，企业代表进行宣誓，并在生产现场组织召开晨会。

同时开展“开工第一课”直



播活动的还有菏泽工贸及煤炭行业。通过齐鲁壹点及菏泽广播电视台直播平台，共近千名企业的50万余名员工通过直播平台收听收看复工复产前的安全生产“开工第一课”。

“安全生产一直是我们公司工作的重中之重，今天的‘开工第一课’更加强化我们的安全生产意识，在今后的工作中，我们一定时刻绷紧安全生产这根弦，严格遵守安全生产规章制度，不给事故萌芽的机会。”听完开工

第一课，山东恒伟化工科技有限公司员工华志胜有感触地说。

安全生产没有旁观者。据悉，“开工第一课”是抓好节后安全复工复产的重要方式，是企业筑牢思想防线，强化事故预防和应急处置能力，进一步压实安全生产职责，提高思想认识，全面掌握岗位必需的安全知识和技能，坚决防范和遏制各类生产安全事故发生的重要途径，确保企业各项工作安全稳定，菏泽安全生产形势持续稳定。

记者 周千清
通讯员 张子翔

春节假期落下帷幕，年后的“开工第一课”“新春动员大会”热闹开场，菏泽各行业和单位热火朝天的忙碌起来，十足的干劲将开工的氛围拉满。其实，在热闹开工前，更有早行人，很多行业假期无休，一直坚守在岗位，菏泽消防是其中之一。

2023年1月21日(除夕)，位于牡丹路的菏泽消防救援支队牡丹区大队中华路消防救援站指战员们按照假期作息时间，六点半起床，不同与往日，大家在尽责份内工作之外，还要把站上的对联贴上。这一传统习俗，也让平时紧张严肃训练的战士们有了过年的轻松喜庆感受。

身高190cm的彭超，成为贴对联的主力军，另外几位暂时没有任务的战斗员在旁指挥方向。喜庆的红色对联，装点起“火焰蓝”的年味。

在门岗执勤的甄子阳，是刚入职的战斗员，看着大家忙碌着，第一年没有守在父母身边的他，感受的是另一种团圆。

“爸妈每天都通电话，提醒我注意安全，让我多吃点。”甄子阳笑着说，过年的时候东明老家会吃粉肚等家乡美食，虽然队里没有，但是准备了很多好吃的会餐美食，他们都能大快朵颐。第一年过年没陪在父母身边，23岁的甄子阳流露出思乡之情，他不好意思地打断记者的采访说，“快哭了。”他说，虽然没有在爸妈身边，但是身边有队友，身上有担当，坚守

下的万家平安便是团圆。

相比刚入职的甄子阳，入职第13年的刘永瑞，早已习惯春节坚守在工作岗位。“我的职业和责任就决定了团圆日没办法陪在家人身边，逢年过节和家人视频通话，就是团聚了。”刘永瑞说，已经记不得在家过春节的方式就是视频通话，肩上的责任大于一切，家人都理解，“想对家人说一句感谢，这么多年，对我的理解，对消防事业的支持。”

据中华路消防救援站政治指导员刘昌浩介绍，作为城区最重要的消防站之一，中华路消防救援站承担着辖区96平方公里的消防保卫任务。“老百姓过年，我们过关。中华路全体指战员枕戈待旦，为全力做好春节期间消防保障任务，时刻做好灭火救援准备。”他说，针对春节期间部分指战员不能回家团聚的情况，中队通过开展贴春联、观看红色主题电影、与家属亲情连线等一系列丰富多彩暖心的活动，让全体指战员感受家的温暖，确保时刻保持良好的战斗状态。

刘昌浩开玩笑说，“吃饱饭抵半个指导员。”午餐时，中队特意准备了会餐，不算精致但丰富的菜式，暖胃暖心。午饭还没结束，急促的警铃拉响，“长江路和成阳路交叉口出现火情！”放下手中的饭缸，副站长赵浩宇和战斗员冲出餐厅，消防车呼啸而出。

万家团圆，是他们坚守的意义。用实际行动诠释责任和担当，正是默默坚守在岗位的菏泽消防指战员们的真实写照。



鲁西新区：开局就奔跑，起步即冲刺！鲁西新区县级干部工作会议召开

记者 李潇

新春伊始，万象更新。1月27日，市人大常委会副主任、鲁西新区筹委会主任张继争主持召开鲁西新区县级干部工作会议，鲁西新区副县级及以上领导干部参加

会议。

会上，张继争代表党工委、管委会向春节期间坚守在工作一线的广大干部职工表示深切的问候和衷心的感谢，对招商引资、项目建设、财税收入、城市建设、安全生产、经济运行、社会稳定、烟花爆竹

禁燃禁放等工作进行部署，要求各级各部门要以起步就是冲刺、开局就是决战的姿态，迅速抓好各项工作落实，确保一季度开门红。

张继争要求，要全力以赴抓招商引资和项目建设，细化目标任务，明确工作重点，统筹资源禀赋、

产业布局、协作力量，力争引进更多项目签约落地，并尽快开工建设。要主动强化服务，优化资源配置，有序推进在建项目全面复工、企业全面复产，加大经济运行分析调度，强化城市建设与管理，科学组织财政收入，为全年经济工作起

好步，开好局。要主动服务大局，强化风险研判，统筹好发展与安全，以更高标准、更实举措、更严要求抓好安全防范，持之以恒抓好烟花爆竹禁燃禁放工作，守牢安全生产、生态环境保护、信访维稳等底线，确保社会大局和谐稳定。